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Рівень вищої освіти Перший (бакалаврський) 
Статус дисципліни Навчальна дисципліна вибіркового компонента ОП 
Курс 3 (третій) 
Семестр 5  (п’ятий) 
Обсяг дисципліни,  
кредити ЄКТС/години 

4 кредити / 120 годин 

Мова викладання українська 
Що буде вивчатися 
(предмет вивчення) 

Специфіка професіональної діяльності психолога  межах 
ювенальної юстиції, зокрема у кримінальному, адміністративному 
та цивільному судочинстві.  

Чому це цікаво/треба 
вивчати (мета) 

Курс спрямований на надання: теоретико-практичних знань про 
особливості різних видів судочинств, в яких діти можуть приймати 
участь; практичних знань використання спеціальних 
психологічних знань у сфері ювенальної юстиції; формування 
вмінь та навичок оцінювання індивідуально-психологічних 
особливостей дитини з метою захисту її прав та інтересів; 
формування навичок написання висновків за результатами участі 
психолога. 

Чому можна навчитися 
(результати навчання) 

ПР1. Визначати, аналізувати та пояснювати психічні явища, 
ідентифікувати психологічні проблеми та пропонувати шляхи їх 
розв’язання  
ПР2. Демонструвати розуміння закономірностей та особливостей 
розвитку і функціонування психічних явищ в контексті 
професійних завдань  
ПР4. Здійснювати реферування наукових джерел, обґрунтовувати 
власну позицію, робити самостійні висновки  
ПР5. Самостійно обирати та застосовувати валідний і надійний 
психодіагностичний інструментарій (тести, опитувальники, 
проективні методики тощо) психологічного дослідження та 
технології психологічної допомоги  
ПР6. Формулювати мету, завдання дослідження, володіти 
навичками збору первинного матеріалу, вміння дотримуватися 
процедури дослідження  
ПР7. Рефлексувати та критично оцінювати достовірність 
одержаних результатів психологічного дослідження, формулювати 
аргументовані висновки  
ПР8. Презентувати результати власних досліджень усно / 
письмово для поінформованої аудиторії, формулювати 
розгорнутий аналіз та тези досліджень  
ПР9. Пропонувати власні способи вирішення психологічних задач 
і проблем у процесі професійної діяльності, приймати та 
аргументувати власні рішення щодо їх розв’язання (зокрема, щодо  
організації заходів раннього втручання). 
ПР10. Формулювати думку логічно, доступно, дискутувати, 
обстоювати власну позицію, модифікувати висловлювання 
відповідно до культуральних особливостей співрозмовника 



ПР11. Складати та реалізовувати план консультативного процесу з 
урахуванням специфіки запиту та індивідуальних особливостей 
клієнта, встановлювати ефективність власних дій (в т.ч. у роботі з  
особами, що отримали психологічні травми, зокрема внаслідок 
війни). 
ПР13. Емпатійно взаємодіяти, вступати у комунікацію, бути 
зрозумілим, толерантно ставитися до осіб, що мають інші 
культуральні чи гендерно-вікові особливості  
ПР15. Демонструвати відповідальне ставлення до професійного 
самовдосконалення, навчання та саморозвитку  
ПР16. Знати та дотримуватися етичних принципів професійної 
діяльності психолога  
ПР17. Демонструвати соціально відповідальну та свідому 
поведінку, слідувати гуманістичним та демократичним цінностям. 
ПР18. Розуміти важливість збереження здоров’я (власного й 
навколишніх) та за потреби визначати зміст запиту до супервізії  
ПР25. Вміти застосовувати знання щодо вирішення психологічних 
проблем виховання й навчання особистості, що спрямовані на 
розуміння фактів, механізмів та закономірностей засвоєння 
соціокультурного досвіду, що зумовлюють зміни в 
інтелектуальному та особистісному розвиткові 

Як можна користуватися 
набутими знаннями і 
уміннями (компетентності) 

ІК Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та 
практичні проблеми у сфері психології, що передбачають 
застосування основних психологічних теорій та методів та 
характеризуються комплексністю і невизначеністю умов. 
Загальні компетентності 
ЗК1. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 
ЗК2. Знання та розуміння предметної області та розуміння 
професійної діяльності.  
К4. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.  
ЗК5. Здатність бути критичним і самокритичним.  
ЗК6. Здатність приймати обґрунтовані рішення. 
ЗК7. Здатність генерувати нові ідеї (креативність).  
ЗК8. Навички міжособистісної взаємодії.  
ЗК10. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена 
суспільства, усвідомлювати цінності громадянського (вільного 
демократичного) суспільства та необхідність його сталого 
розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина 
в Україні;  
ЗК11. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, 
наукові цінності і досягнення суспільства на основі розуміння 
історії та закономірностей розвитку предметної області, її місця у 
загальній системі знань про природу і суспільство та у розвитку 
суспільства, техніки і технологій, використовувати різні види та 
форми рухової активності для активного відпочинку та ведення 
здорового способу життя. 
Спеціальні компетентності 
СК1. Здатність оперувати категоріально-понятійним апаратом 
психології  
СК2. Здатність до ретроспективного аналізу вітчизняного та 
зарубіжного досвіду розуміння природи виникнення, 
функціонування та розвитку психічних явищ.  
СК3. Здатність до розуміння природи поведінки, діяльності та 
вчинків (зокрема, в контексті організації заходів раннього 
втручання).  
СК4. Здатність самостійно збирати та критично опрацьовувати, 



аналізувати та узагальнювати психологічну інформацію з різних 
джерел.  
СК5. Здатність використовувати валідний і надійний 
психодіагностичний інструментарій.  
СК6. Здатність самостійно планувати, організовувати та 
здійснювати психологічне дослідження  
СК7. Здатність аналізувати та систематизувати одержані 
результати, формулювати аргументовані висновки та рекомендації. 
СК8. Здатність організовувати та надавати психологічну допомогу 
(індивідуальну та групову, в т.ч. особам, які  отримали 
психологічні травми, зокрема внаслідок війни).  
СК9. Здатність здійснювати просвітницьку та психопрофілактичну 
діяльність відповідно до запиту.  
СК10. Здатність дотримуватися норм професійної етики.  
СК11. Здатність до особистісного та професійного 
самовдосконалення, навчання та саморозвитку.  
СК12. Здатність діяти соціально відповідально та свідомо, 
цінувати та поважати різноманітність та мультикультурність.  
СК16. Здатність розробляти програму психологічного супроводу 
осіб різних вікових та соціальних груп, які звертаються за 
психологічною допомогою, створювати безпечне психологічне 
середовище. 

Навчальна логістика Зміст дисципліни:  
Поняття «ювенальної психології». Об’єкт і предмет 
«Ювенальної психології», зміст і основні завдання дисципліни. Зв'язок 
ювенальної психології з іншими науками. Місце ювенальної 
психології в системі дисциплін циклу професійної підготовки. 
Ювенальна юстиція. Нормативно-правова база. Сфери та 
суб’єкти ювенальної юстиції.  
Психологічні особливості кримінального процесу. Нормативно-
правова база. Дитина в контакті та в конфлікті із законом. 
Суб’єкти взаємодії з дитиною. Роль психолога у кримінальному 
провадженні. 
Психологічні особливості адміністративного процесу. 
Нормативно-правова база. Суб’єкти взаємодії з дитиною. Роль 
психолога в адміністративному провадженні. 
Психологічні особливості цивільного процесу. Нормативно-
правова база. Суб’єкти взаємодії з дитиною. Роль психолога в 
цивільному процесі. 
Дитина у правовому полі. Вікові особливості дитини. Фактори 
впливу на розвиток дитини. Особливості взаємодії з дитиною. 
Спеціальні психологічні знання. Специфіка та поняття 
спеціальних психологічних знань. Межі компетенції, 
відповідальності та етичні стандарти роботи психолога. 
Документи психолога. Дослідницькі протоколи психолога. 
Договори та згоди. Висновки та довідки за результатами роботи 
психолога. 
Вимоги до ювенального психолога. Компетентності, які 
необхідні психологу. Необхідні навички та знання.  
Види занять: лекції, практичні заняття. 
Методи навчання: дискусії, аналіз відеозаписів, контен-аналіз, 
робота в малих групах, презентація, рольова гра, методи активної 
взаємодії, симуляції, інтерактивна взаємодія. 
Форми навчання: очна, заочна 

Пререквізити Знання з загальної психології, вікової психології, диференціальної 
психології, психодіагностики, сімейної психології, юридичної 



психології. 
Пореквізити Знання можуть бути використані при написанні фахової 

кваліфікаційної роботи  
Інформаційне забезпечення 
з репозитарію та фонду 
НТБ НАУ 

Навчальна та наукова література: 
1. Бурбело Б. А. Вивчення особистості неповнолітнього 

обвинуваченого. Форум права.  2011.  №1. С. 159-162. 
2. Верховна Рада України. URL: https://www.rada.gov.ua/ 
3. Закон України “Про юстицію, дружню до дитини”. URL: 

https://ips.ligazakon.net/document/JI05355A 
4. Козлова А. Особливості переживання батьками шлюбно-

розлучного процесу у сімейних спорах. Вісник НАУ. Серія: 
Педагогіка. Психологія. № 1 (22). 2023.С. 101-110. 

5. Комплексне оцінювання системи правосуддя, дружнього до 
дитини, в Україні Л. Гриценко, Д. Селіцкі, А. Філіпішина, 
А.Черноусов, за заг. ред. О. Калашник.  Київ, 2024. 145 с. 

6. Правопорушення і злочини дітей: кримінальна та 
адміністративна відповідальність дітей та їх батьків. URL:  
https://olgopilska-gromada.gov.ua/news/1620719404/ 

7. Синопсис діагностичних критеріїв DSM-V та протоколів 
NICE для діагностики та лікування основних психічних 
розладів у дітей та підлітків / перекл. з англійської; упор. та 
наук. ред. Леся Підлісецька. (Серія “Психологія. Психіатрія. 
Психотерапія”). Львів: Видавництво Українського 
католицького університету, 2014. 112 с. 

Локація та матеріально-
технічне забезпечення 

Аудиторія теоретичного навчання  

Семестровий контроль, 
екзаменаційна методика 

Залік 

Кафедра Педагогіки та психології професійної освіти 
Факультет Лінгвістики та соціальних комунікацій 
Викладач(і) 
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